

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.585

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 25 DE ABRIL DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 24 17 h.

La mañana del Presidente

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su domicilio trabajando en asuntos de su departamento. Telegrafió a los reyes, en nombre del Gobierno, expresándoles el pésame por la muerte del hermano de la Reina, príncipe Leopoldo. El Rey contestó con otro telegrama, dando las gracias.

Suspensión del Consejo

Se ha suspendido el Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy. De haber asuntos, se reunirán los ministros alguna de estas tardes en el Congreso.

Diputados por el 29

Por el artículo 29 han sido proclamados diputados el marqués de Atarfe, por Granada, y don Manuel Enriquez Barrios, por Córdoba.

Una noticia alarmante y falsa. Y otra noticia sin fundamento

El ministro de la Gobernación dijo al mediodía a los periodistas que tenía conocimiento que se había telegrafiado desde Tánger a Londres una noticia que después fue reexpedida a una Agencia española, diciendo que los moros se habían apoderado de la posición de Miskrella, cogiendo 300 fusiles y una bandera del Tercio. La noticia es falsa, pero en los primeros momentos de conocerse, no obstante, se pusieron al habla los ministros de Estado y Guerra y establecieron comunicación directa con Marruecos, pudiendo comprobar que se trata sólo de una burda patraña.

Añadió Piniés que había visto en un periódico que se aseguraba que un abogado había presentado una querrela de responsabilidad contra el Ministro por la resolución de un expediente de concejales, de Utrera, y como ese expediente no está resuelto aún, resulta que aquello que podía ser derecho de todo ciudadano se convierte en medio de difamación, y por eso el Ministro ha decidido entregar el autor a los Tribunales.

El regreso de los reyes

Con motivo de la muerte del príncipe Leopoldo, es probable que mañana regresen los reyes a Madrid.

Nuevo académico

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas celebróse la recepción de don Adolfo Pons, cuyo discurso de entrada fue contestado por don José Maquie.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Los jueces

Ordóñez ha dirigido una circular a los presidentes de Audiencias recordando el deber que tienen los jueces de residir constantemente en los distritos de su jurisdicción y la obligación que tienen de dar cuenta a la Superioridad de las faltas de asistencia.

La Reina irá a Londres

Con motivo de la muerte de su hermano, la reina Victoria irá a Londres. No se detendrá en Madrid.

Premio a la virtud

En la Academia de la Historia verificóse la entrega de premios a la virtud y al talento.

El segundo premio, no extraordinario, se le dió a un niño de doce años, natural de Puebla Larga (Valencia), que salvó la vida a una niña que se cayó en una acequia.

El maestro del pueblo le enseñó a escribir un discurso encomiando la labor de la Academia y agradeciendo el homenaje.

La fiesta de San Jorge

Barcelona.—Con motivo de la fiesta de San Jorge, se celebró en el palacio de la Generalidad la entrega de la bandera catalana, donada por la colonia de catalanes residentes en América.

El doctor Aien, en nombre de la colonia, pronunció un discurso, expresando el deseo de que se conceda a Cataluña la autonomía.

Contestó Puig y Cadafalch recordando que esto estaba acordado y aprobado unánimemente por los representantes de Cataluña, pero ha sido olvidado a pesar de la acogida favorable del Gobierno.

Al hacer entrega de la bandera, el público prorumpió en una gran ovación.

Después se repitieron estas manifestaciones al colocar la bandera en el balcón del Ayuntamiento.

No hubo ninguna alteración del orden durante el acto.

Sólo en la Rambla se dieron algunos gritos y se desarrollaron pequeños incidentes que fueron terminados dando la Policía algunas cargas.

Madrid, 24, 22'30 h.

Los médicos franceses

Ha llegado la comisión de médicos franceses que vienen a confraternizar con los españoles.

Unos, presididos por el profesor de Montpellier, Fortier, han venido por Zaragoza; otros, presididos por el decano de la Facultad de París, Roget, entraron en España por Irún y visitaron Valladolid.

Esta tarde se celebró una recepción en el Centro de la Unión Francesa. Asistieron gran número de médicos y distinguidas personalidades de la colonia francesa.

Los padres de los de cuota Para las once de hoy estaba anunciada en el teatro Fuencarral una reunión de las personas interesadas en el cumplimiento de la ley de Reclutamiento.

LA CÁTEDRA DE ANATOMÍA FORMIDABLE ESCANDALO. DON SANTIAGO RAMON Y CAJAL, AGREDIDO (POR TELÉFONO)

24, 22'30 h.

Antecedentes

Desde hace días venían celebrándose oposiciones en la Facultad de Medicina a la cátedra de Anatomía descriptiva. Desde que se convocaron se rumoreó que la plaza había de ser para un protegido de don Florencio Porpeta, también profesor de Anatomía en la Universidad Central.

Según decían los estudiantes y las personas que siguen con interés estos asuntos, el señor Porpeta había logrado fabricar un Tribunal enteramente adicto y de personas comprometidas a votar al candidato por él protegido, que no era precisamente el más apto de los aspirantes.

Lo más lamentable del caso es que el señor Porpeta, por una habilidad incalificable, puso al frente del Tribunal de oposiciones al insigne histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

Esto traía indignados a los estudiantes, pues veían que quería cubrirse una injusticia con el nombre universalmente respetado de Cajal.

Desde el comienzo de las oposiciones un público numerosísimo de profesionales y de estudiantes de Medicina llenó el aula en que se celebraban y siguió atentamente los ejercicios.

La lucha quedó reducida a los señores Toledo y Villa, este último médico de la Beneficencia municipal de Madrid y protegido de Porpeta.

Era opinión casi unánime que la suerte no le favoreció en estas oposiciones, habiendo estado mucho mejor su contrincante, el señor Toledo.

A pesar susurrábase que el fallo del Tribunal sería favorable al señor Villa y los estudiantes se juramentaron para impedir que la que ellos estimaban injusticia manifestara, prosperase.

La votación

Ayer reunióse el Tribunal para proceder a la votación.

En previsión a los sucesos que se anunciaban, el decano de la Facultad, don Sebastián Recasens, se personó en el local designado.

A la hora fijada se constituyó el presidido por don Santiago Ramón y Cajal.

La sala estaba atestada de público. El primer voto en favor del señor Villa fue acogido con un fuerte rumor de protesta, el segundo con un grito formidable.

Llegó el turno a Porpeta y emitió su voto en favor de Villa.

El escándalo que esto produjo fue inenarrable.

Los estudiantes insultaronle fuertemente, impidiendo con sus gritos que prosiguiera la votación.

Por un momento se restableció el orden, cuando Cajal se puso en pie para emitir su voto.

En medio de un silencio anstioso, Cajal dijo que eran tan iguales los méritos de los dos opositores, que se abstenia.

El escándalo se reprodujo entonces con más fuerza.

Recasens dirigió la palabra a los estudiantes, exhortándoles a que desistieran su actitud, pero lejos de atenderle, arrojaron en sus manifestaciones de desagrado.

La agresión

Algunos partidarios de Villa intentaron aplaudir al Tribunal y oponerse a los protestantes.

Estos, enardecidos, se arrojaron sobre ellos, golpeándolos.

En segunda asaltaron el estrado donde se sentaban los vocales del Tribunal, intentando lincharlos.

Aunque Cajal se vio rodeado por sus alumnos, no pudieron éstos impedir que uno de los estudiantes le alcanzase con un palo, que causó al gran inventor una contusión en la cabeza.

Como la ira de los estudiantes iba principalmente con Porpeta, Recasens consiguió sacarle del aula y encerrarle en el decanato.

Entretanto la Policía, bien fuera que estuviese prevenida, como afirman los estudiantes, o que se le avisara en aquellos momentos, penetró en el local e intentó detener a los principales alborotadores.

Los estudiantes agredieron a los agentes, y uno de éstos, el señor Ponce de León, viéndose en peligro, sacó el revolver e hizo dos disparos al aire.

Los estudiantes le desarmaron y abofetearon, y lo hubiera pasado mucho peor a no ser porque Recasens consiguió llevárselo del aula.

Dueños del campo de batalla los estudiantes, se dedicaron a buscar a Por-

queta, y cuando dieron con él, por indicaciones de un conserje que le había visto entrar en el decanato, con una banqueta que utilizaron a modo de aríete, echaron abajo la puerta.

Apareció Porpeta emocionadísimo ante los estudiantes, quienes al verle trémulo y anciano se abstuvieron de agredirle, pero le exigieron la promesa de que renunciaría su cátedra.

La manifestación de protesta continuó en la calle, silbando los estudiantes al pasar el coche en que Porpeta se dirigía a su domicilio.

Mitín de estudiantes

Autorizados por el decano, se reunieron los estudiantes en el anfiteatro de San Carlos.

Acordaron celebrar una manifestación de desagravio a Cajal por la agresión de que había sido objeto por equivocación; exigir al señor Porpeta el cumplimiento de su promesa de renunciar la cátedra; pedir la anulación de las oposiciones, fundándose en defectos de forma por no haberse llegado a terminar la votación y declararse en huelga hasta que se nombre catedrático al señor Toledo.

En cumplimiento de estos acuerdos esta mañana los estudiantes, en número de varios millares, se dirigieron al domicilio del señor Cajal, que los recibió amablemente.

Los estudiantes expusieron su sentimiento por lo ocurrido, asegurándole que no intentaron agredirle a él, siendo la contusión que recibió Cajal resultado de la confusión que se produjo.

Cajal manifestó que se abstuvo de votar porque a su juicio ninguno de los dos opositores reunía suficientes merecimientos para ocupar una cátedra.

Añadió que él era partidario de que las cátedras se dieran a investigadores probados, prescindiendo del torneo retórico de la oposición.

Terminó diciendo que él estaba siempre del lado de los alumnos.

Después los estudiantes se dirigieron al Ministerio de Instrucción pública, donde una comisión pidió a Montejo la nulidad de las oposiciones.

Porpeta, renuncia

Los estudiantes desistieron de visitar al señor Porpeta, en vista de que según parece este señor está decidido a cumplir la promesa que les hizo de renunciar su cátedra.

Madrid, 24, 1'30 h.

Elogios

En el Ministerio de Marina se ha facilitado una nota elogiando el comportamiento de los dos submarinos, *Isaac Peral* y *B-2*, en las operaciones de evacuación del Peñón de Vélez.

La evacuación de mujeres y niños fue muy difícil, pues hubo que hacerla en cestos por la falta de un embarcado.

Se practicó con mucha lentitud y los dos submarinos tuvieron que aguardar muchas horas en mar libre junto a un acantilado peligrosísimo y bajo el fuego del enemigo.

A pesar de tantos obstáculos la operación se realizó felizmente y sin que los submarinos sufrieran la menor avería.

Mandaba los submarinos don Mateo García Reyes.

Por los literatos muertos

En la iglesia de las Trinitarias, donde se cree que reposan las cenizas de Cervantes, se ha celebrado la misa de *Réquiem* que todos los años costea la Academia Española por los literatos fallecidos.

Asistieron Maura y casi todos los demás académicos.

Madrid, 24, 1'30 h.

«EL TUNEL» ALMACEN DE VINOS Tinto y blanco, 7 pesetas arroba. Aceitunas sevillanas, 0'70 kilo.

Farmacia Causiño PLAZA DE SAN ANDRÉS TELÉFONO 305 Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Doctor Sánchez Cortés MÉDICO DENTISTA CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 1'30 h.

Manejos catalanistas

Barcelona.—La Asociación de Dependientes de Comercio obsequió con un *lunch* a la comisión que vino a esta ciudad con objeto de hacer entrega de la bandera que regalan a la Mancomunidad los catalanes residentes en América.

Al comenzar a usar de la palabra el catalanista Massó el delegado de la autoridad le prohibió que siguiera hablando por la forma violenta como se expresaba.

Igual suerte corrió Casals. El acto terminó con vivas a Cataluña.

Un celoso

Barcelona.—En la fonda denominada El Siglo, Manuel Cantarel hirió de una puñalada a su amante Carmen Mérida, por celos.

La infeliz muchacha ingresó en el Hospital en grave estado.

Niños repatriados

Barcelona.—En los trenes de Zaragoza llegaron hoy algunas expediciones de niños austríacos que se hallan en aquella población acogidos desde la guerra.

Estos niños, que regresan a su patria, embarcaron en un vapor alemán.

Una agresión más

Barcelona.—En la esquina de la calle Marqués del Duero fué herido por un disparo de arma de fuego, un sujeto apellidado Duarte.

El agresor se dió a la fuga, pero la Policía consiguió darle alcance a poco. Se llama Pablo Lafuente.

Madrid, 25, 1'30 h.

Dos mil obreros protegen la huelga de un sindicalista Bilbao.—Se ha evadido del Hospital de Triano, donde recibía asistencia facultativa, el sindicalista José Ballejos, que resultó herido en la última refriega habida entre comunistas y sindicalistas.

La fuga la hizo en un automóvil acompañado del líder socialista Oscar Pérez Solís.

Más de 2.000 obreros daban escolta al automóvil, para evitar que el evadido cayese de nuevo en poder de la Guardia civil.

Bullejos se hallaba procesado, circunstancia que hace aumentar la gravedad de su fuga.

Tropas a Africa

Málaga.—Han embarcado con rumbo a Marruecos dos batallones y la

plana mayor del regimiento de Garillano. Se le ha tributado una despedida cariñosísima.

Entre guardias y bandidos

Bilbao.—Unos individuos desconocidos, en número de cinco, atracaron a un cobrador en la calle de Iturrriaga, en el momento en que aquél regresaba de hacer efectivas varias cantidades.

El atracado pidió socorro, consiguiendo llamar la atención de varios transeúntes y unos guardias de Seguridad, que corrieron tras los desconocidos, que huían.

Estos volviéronse contra los guardias, disparándoles sus pistolas y siendo contestados en igual forma.

Un guardia resultó con un balazo en el pecho, de carácter grave. Por fin se logró detener a tres de los malhechores, en cuyo poder se encontraron 3.000 pesetas, producto del atraco.

La conferencia de Génova

Génova.—El Comité de técnicos rusos confirió con el delegado de los *societs* sobre la procedencia o la improcedencia de retirar el memorandum que tiene presentado.

Parece ser que el delegado influyó para que fuera retirado, a lo que los técnicos se negaron rotundamente.

Parece que éstos opinaron en el sentido de que el expresado documento pase a informe de Londres con el fin de retrasar el mayor tiempo posible la resolución.

Madrid, 25, 1'30 h.

Entre alemanes.—Un incidente con trascendencia Buenos Aires.—Esta mañana fué detenido un súbdito alemán apellidado Nicolai, que más tarde fué liberado en virtud de la protesta de los escolares que trataron de plantear la huelga.

Se hacen muchos comentarios acerca del suceso que motivó la detención, y que según parece, lo motivó la negativa de Nicolai a rendir homenaje al kaiser, a lo que trataron de obligarlo unos oficiales tudescos que viajaban con él en el mismo vapor.

Medio día de huelga general

Londres.—Durante doce horas las tiendas todas y algunos servicios públicos como Correos, Teléfonos, etcétera, de toda Inglaterra y de determinadas regiones de Irlanda, cerraron las puertas de los establecimientos, manteniendo la huelga con motivo de los incidentes de anteayer.

DON RICARDO FERNANDEZ DE LA PUENTE, CAPITAN GENERAL DE LA ARMADA (POR TELÉFONO)

Madrid, 24, 17 h.—El Rey ha firmado un decreto del Ministerio de Marina nombrando capitán general de la Armada a don Ricardo Fernández de la Puente y Patrón.

N. de la R.—Para ocupar el más alto puesto de la Armada española, ha sido designado un hijo de Badajoz, de grandes prestigios y de extraordinarios méritos, un marino ilustre que posee una brillante hoja de servicios y que desde muy joven ha consagrado todas sus energías y actividades al culto de su carrera.

El señor Fernández de la Puente nació en Badajoz, en la calle Moreno Neto, 9, y es hijo de don José Ignacio Fernández de la Puente, general de Estado Mayor, que murió en la guerra de Africa, en el 60, y de la virtuosa señora doña Amalia Patrón Falst, de familia de ilustre abolengo y muy conocida en Badajoz, donde mucho se la quiso y respetó en vida.

El nuevo capitán general de la Armada cuenta ahora sesenta y seis años, es uno de los marinos más ilustres que tenemos, de vasta cultura, adquirida en gran parte en sus viajes por todos los mares de Europa, pero tan modesto en su manera de ser que ha rehuido siempre toda alabanza ajena.

Ingresó de guardia marina en 1 de abril de 1871, y luego, siendo alférez, estuvo en la campaña de Joló

Después se hizo ingeniero electricista torpedista, y siendo teniente de navío terminó la carrera de ingeniero naval en la Escuela de Ampliación de San Fernando, en Cádiz, siendo el único alumno que aprobó aquel año.

En este empleo, fué encargado de traer de Londres los primeros torpederos que llegaron a España, el *Barceló* y el *Retamosa*, en el año 85, y cuando realizaba el viaje de regreso se vió sorprendido por un fuerte temporal en la Rochela, al surcoeste de Francia, evitando con su pericia que llegara a ocurrir una catástrofe.

Al felicitar muy efusivamente a tan preclaro marino por su nombramiento, felicitamos a Badajoz y, especialmente, a la distinguida familia de aquél, entre la que figuran sus sobrinos, nuestros muy estimados amigos don Federico González Fernández de la Puente y Carrillo de Albornoz, comandante de la Guardia civil; los hermanos de éste don Enrique y don Ricardo, y los sobrinos políticos don Matías Crespo, banquero; don Eduardo Fernández Trevijano, director de la Granja, y don José Mendoza Reyes.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
EN BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera...

LA ROMERIA DE BÓTOA FUÉ PRODIGA EN INCIDENTES DESAGRADABLES

El domingo, como se había anunciado, tuvo lugar la clásica romería al santuario de Nuestra Señora de Bótoa...

El día, verdaderamente espléndido, contribuyó muy mucho a que la gente se animara.

Después de la ceremonia religiosa, que resultó muy solemne como de costumbre...

La sagrada imagen de Nuestra Señora de Bótoa, en hombros de los romeros...

Y se inició el desfile, por último, y la hillera interminable de fleles abrió pugilato para ganar el record de la resistencia pulmonar...

Lamentables hechos sangrientos

Son inevitables estos hechos en casos como el de ayer, de extraordinaria aglomeración...

EL MEJOR TRACTOR "CLETRAC,"

Lo demuestra el que haciendo sólo dos años que lo estamos introduciendo en España...

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: E. F. G., COMISIONISTA.--M. Nieto, 12

MUEBLES Y CARRUAJES
GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA.

"EL PROGRESO,"--RAMON SALAS

BANCO DE ESPAÑA BADAJOZ

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 18 del actual, al Tesoro ha de ampliar la emisión de Obligaciones...

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos...

Las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, emitidas en 4 de noviembre de 1921...

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada...

Los tenedores de Obligaciones al 5 por 100 que venzan en 4 de mayo de 1922...

Tanto las presentadas bajo resguardo o pólizas, como las presentadas en rama para su canje...

Oportunamente se anunciará el recibimiento de las Obligaciones que se han de canjear por las nuevas...

Badajoz, 24 de abril de 1922.—El secretario, F. de Latorre.

Caja Rural de Badajoz
Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

CARTAS DE MADRID

LA EXPOSICION HERMOSO

El arte es la expresión de la naturaleza a través de un temperamento...

Este mismo periodista concede al paisaje nativo, como elemento para la personalidad del autor...

La influencia del ambiente es el todo en la vida del artista; su vida se refleja inmediatamente...

He juzgado necesario recordar estas consideraciones, sobradamente conocidas por los que me lean...

Ténganse en cuenta que yo no afirmo lo regional absoluto en la obra de arte...

Teniendo en cuenta este orden de ideas y como criterio personal...

Mucho azul cobalto y mucho lienzo, parece ser el criterio que siguen los que exposiciones presentan...

Así el que vaya a una exposición para sentir una emoción estética...

botines, que son los elementos decorativos de que tanto gustan los artistas...

«Yer visitó mi-exposición la Condesa» ¡Qué honra para la familia!

No nos contemplaremos extasiados las manifestaciones verdaderas del autor...

Si recogiendo las consideraciones antes expuestas visitamos la exposición de Hermoso...

¡La alondra es un lienzo pequeño! Representa una rapaza extremeña...

Son sus ojos un abigarrado conjunto que hacen un todo magistral.

Así fue Hermoso; él fue zagal o por lo menos sintió esa impresión al ver correr el tren...

Por esto La alondra es una obra, porque es la naturaleza a través del temperamento...

Adelardo Covarsí hizo un paisaje holandés, era un precioso molino...

Busquemos, pues, lo propio, lo personal, lo que el autor da por su temperamento...

Sería curioso ver a López Prudencio, reproduciendo un ambiente parisien; a Juez, pintando enormes jayanes bálticos...

Van siendo un poco largas estas notas hechas al correr la pluma.

Covarsí y Hermoso, si pintaran lo suyo.

ANTONIO CUELLAR. Madrid, 21.

ALMENDRALEJO ACTUALIDAD LOCAL

Ayuntamiento

Hoy, sábado, reúne el Cabildo a las once en punto, para celebrar sesión.

Presidente don José Montero y Sánchez Arjona.

Orden del día

La componen: Actos de la semana. Determinación de sesiones de la Junta municipal.

Información de la Comisión de Obras públicas sobre la construcción de la plaza de Abastos.

Cuenta de don Gregorio Pérez-Aloe.

Item del administrador del Boletín Oficial.

Item de don A. Evaristo Trujillo.

Item de don Jacinto Tinoco.

Item de don Federico Molina.

Licencia, por un mes, de don Francisco Anís.

Actúa de secretario un oficial. (¡Pobre don Luis! Esta nueva vida de lucha y emociones le ha retirado el habla casi por completo.)

Se discute por los señores Zapata, Anís y Espino la proposición sobre la plaza de Abastos.

El señor Zapata prueba cumplidamente que, bajo el punto de vista económico, no es negocio...

El enjendero de proyecto queda reducido a las siguientes manifestaciones del señor Espino...

El señor Barrera Gordón hace unas manifestaciones muy acertadas referentes a la renta que vienen abonando los expendedores...

D muestra que este asunto, debidamente administrado por el Ayuntamiento, quedaría una marcada utilidad...

Don Francisco Montero de Espinosa presenta una proposición sobre la marcha que tiene que seguir el Ayuntamiento para su regeneración económica.

Con una clarividencia y con un concepto exacto de la realidad, dado el estado precario de la Corporación...

Expone varios símiles, como es tratar de la adquisición de un automóvil sin contar con medios para adquirir después la gasolina...

Pide que su proposición se transcriba íntegramente en el acta que se levante...

Incidentalmente y en la defensa de su proposición, pone de manifiesto que el nombramiento de un arquitecto para la plaza de Abastos es hacer unos gastos que sólo conducen a aumentar la «trampa»...

A continuación propone se prohiba urgentemente la blasfemia en la vía pública...

Queda acordada en acta la proposición para construir los lavaderos públicos.

El señor Montero, al final de la sesión, hace un ruego de gran oportunidad...

Y nada más.

De sociedad
Ha regresado de sus posesiones de Córdoba, nuestro buen amigo don Baltasar Flores y su hijo don Juan.

—Ayer salió para Huelva, donde permanecerá unos días, nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa, don Alfonso Iglesias Infante.—J. Escobar.

Carlos Vidarte Jerez

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

AUTOMOVIL "OVERLAND"

buen estado, 5 asientos, perfecta marcha, SE VENDE. Dirigirse a STOCK MICHELIN.—MÉRIDA.

LA TEMPORADA TAURINA

(POR TELÉFONO)

"VARELITO", FUERA DE PELIGRO. "HULE", EN TODAS PARTES

Estado de Manuel Varé Sevilla, 24, 9'15 h.—El diestro Manuel Varé Varelito, cogido en la cuarta de ferla por un toro de Guadalest, ha mejorado notablemente, habiendo pasado la noche del domingo con relativa tranquilidad.

Los médicos se muestran más optimistas, sin que consideren desaparecido por completo el peligro.

Sevilla, 25, 1'30 h.—Varelito mejora rápidamente.

La fuerte constitución física del aplaudido estoqueador ha vencido por fin al desgaste producido por las hemorragias hasta el punto de que puede considerarse fuera de peligro la vida del torero.

Esta tarde conversó sin fatiga con los individuos de su familia y algunos íntimos, a los que dijo que se había equivocado felizmente, pues no esperó poderlos volver a ver.

Ingirió algunos caldos y varias porciones de leche.

Hace unos momentos salió de su domicilio el doctor Vázquez, que interrogado sobre su opinión acerca del proceso probable de la curación, mostró en extremo optimista.

El diestro continúa recibiendo de todas las provincias innumerables despachos, en los que se demandan noticias del herido.

La segunda de abono en Madrid Celebrazse la segunda fiesta del abono, en la que se lidia ganado de Alea, que da juego en general, aunque resulta exageradamente desigual.

Larita tuvo una mala tarde. También Valencia tuvo de espaldas a la Fortuna, demostrando además un miedo insuperable, que le valió continuas broncas.

Nacional II, mal, para no desafiarse. Recibió un puntazo en un brazo de pronóstico reservado.

En Carabanchel Torearon ayer en la plaza de Vista Alegre Llamas, Carreta y Larita, con ganado de Vicente Martínez, que cumplió, no así los diestros, cuya labor fué desafortunada.

Tetuán de las Victorias La corrida de Pablo Romero ha resultado terciada.

Entre los lidiadores, únicamente Finito ha merecido los honores del aplauso.

Barcelona Salas, buenos. Dominguín, regular con la capa y aceptable a la hora suprema.

La Rosa... marchita. Lalande, desigual. Bronca en un tendido y un hombre confuso.

Zaragoza En la novillada de esta tarde alteraron Sánchez y Barajas, que no entusiasmaron.

Málaga El rejoneador Elías Palencia, que trabajaba en la novillada de ayer, sufrió una caída del caballo que montaba al dar éste un rápido giro, perseguido por el cornúpeto.

Palencia fué despedido de la silla violentamente e ingresó luego en la enfermería con una fortísima conmoción.

Su estado es gravísimo. Se cree que tiene fracturada la base del cráneo.

El novillero Torerito sufrió un puntazo en la ingle.

Pronóstico reservado. Un lidiador que se disponía a banderillar, saltó violentamente la barrera en una arrancada del toro y tuvo la desgracia de clavar un rehilete en la

mijilla del inspector de Policía, don Francisco Rico, que presenciaba la corrida.

El inspector está grave. Nimes (Francia)

La corrida de ayer resultó pródiga en incidentes desagradables. Resultaron heridos Campanil y Canario, este último gravísimo.

Valencia Se lidió ganado de Surga, que cumplió sin excederse.

Fortuna muy bien y superior. Se le concedió una oreja. Granero trabajó mucho, mostrándose valiente en todos los tercios. Vaquerito voluntarioso, aunque no muy afortunado en su primero. Del segundo cortó la oreja.

Comunidad de Labradores de Villafranca

SUBASTA DE RASTROJERA El día 30 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad, Daoiz, número 20, la segunda subasta de 565 fanegas de rastrojera, divididas en dos lotes, con el 10 por 100 de mejora sobre el tipo de la primera subasta.

El pliego de condiciones y demás antecedentes, están expuestos al público en la secretaría de la Comunidad. Villafranca, 23 de abril de 1922.—El presidente, J. Manuel Durán.

Rastrojera en Puebla de Sancho Pérez

Se vende el aprovechamiento de pasto y espiga del cortijo de «El Alamo» y sus agregados, que componen 500 fanegas con tres buenos abrevaderos.

Si algún granjero prefiere colocar a reposición sobre el aprovechamiento de espiga de dichos terrenos 150 a 200 cerdos, también se negocia bajo esa base.

Para tratar, con José Garrido Borrego, vecino de la citada villa.

MOTOR A GAS

Se vende motor a gas pobre, marca «Koerting», usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico.

Además un compresor y un molino con piedras francesas. Para detalles, dirijanse a Otto Reinhardt. Apartado 98. Sevilla.

Comunidad de Labradores de Llerena

SUBASTA DE RASTROJERA A las once horas del 26 del corriente mes, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de más de seis mil fanegas de aprovechamientos de rastrojera, divididas en lotes, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la oficina de la misma.—El presidente, Gerardo Sabido.

Esmerados servicios de comidas y bebidas. Precios económicos.

Consultorio del oculista D. Dellín Cáceres Jiménez Zafra, del 14 al 30 de abril. Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

La debilidad es impropia del hombre. Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Establecimiento Medicinal DE aguas azoadas e inhalaciones de oxígeno, ázoe, ozono, nitrozo, balsámicas, etcétera SEVILLA.—RIOJA, 5

El más acreditado e importante de su clase en España. Fundado por un ilustre médico en 1883. Estas aguas salitíferas, intensamente saturadas a elevadas presiones, de ázoe rectificado y puro, se aplican: para bebida y también en pulverizaciones e inhalaciones. Y es bien notorio que sus notables efectos curativos en enfermos de pecho (singularmente crónicos), hígado, estómago, aparato urinario, artríticos y de retardos nutricios en general, son de una evidente superioridad a las de otros centros o balnearios similares. Gracias a novísimos y exclusivos perfeccionamientos científicos, recientemente implantados. Razón porqué y habiéndose inaugurado desde 1.º de abril, temporada que puede decirse oficial, se hace público para conocimiento de quienes interesen.

“LA ESPERANZA,” FUNERARIA Y FÁBRICA DE FERETROS DE LA VIUDA E HIJOS DE SALVADOR CORREA

“EL PASO,” BENEGAS, 16.—ALMACÉN DE VINOS ARROBA DE VINO, 7 PESETAS. LITRO, 0'50. ACEITUNAS SEVILLANAS GORDAL, 0'70 kilo.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA) AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

NOTICIAS LA HOJA OFICIAL

Necrológica.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir a los cuatro años de edad la niña Gertrudis del Camino, preciosa hija de nuestro particular amigo don Julio del Camino. Tanto a éste como al resto de su familia hacemos presente la parte que tomamos en su dolor por la desgracia que les aflige.

Pérdida.—La persona que haya perdido un bolso de señora, conteniendo un pañuelo, puede pasar a recogerlo por el domicilio de don Miguel García, San Juan número 41, segundo, donde se encuentra depositado.

Madrinas de guerra.—En nuestro último número y en esta misma sección publicábamos bajo el título que encabeza estas líneas la noticia de haber recibido un escrito del soldado de Gravelinas Andrés Acevedo, dándonos las gracias por nuestra gestión al designarle madrina.

El buen criterio de nuestros lectores subsanó sin duda un error material completamente involuntario que se deslizó al tratar de encomiar la utilidad moral de tan simpática institución.

El soldado del Tercio de Voluntarios Miguel Rodríguez Morgado, nos escribe una sentida carta en la que dice que, sin familia ninguna y deseoso de poder comunicar sus impresiones a una persona que quiera interesarse por su suerte, desea madrina de guerra. Rogamos a nuestro comunicante nos escriba de nuevo expresando con claridad su dirección, por venir escrita en caracteres completamente ilegibles.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares).

Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital.

Oficial peluquero se necesita en la peluquería Modelo, plaza de la Constitución, esquina a Moreno Nieto.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán de interesadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

Azufré sublimado Flor en sacos de 46 kilos. Saco, 26 pesetas. Por cantidad, precios especiales; disponible, 500 sacos.

Antonio Rubio Hervás, almacén de drogas y productos químicos, Mérida.

Ganga.—Venta a plazos Se vende fábrica Electroharinera panificadora, suministrando flúido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

P. GÓMEZ MUÑIZ DENTISTA ÉCUEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

Jarabes para refresco marca «Santa Bárbara», podéis adquirirlos en Almendralejo.

MIGUEL NIETO MARIN Limón y zarza, clase extra, a 45 pesetas los 16 litros con envase.

JABON ZOTAL Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Venta, perfumerías y droguerías.

Noticias oficiales de Marruecos Parte de guerra del día 23 de abril: El alto Comisario comunica desde Alcazarquivir, a las veintidós del día 23 de abril, que ha conferenciado en el campamento de dicha plaza con los generales Barrera y Sanjurjo. El primero saldrá mañana para la Península. No ocurre más novedad que ligero tiroteo de fusil sobre Alhucemas y de bil cañoneo sobre el Peñón, que únicamente produjo pequeños desperfectos en la plaza. A las nueve y treinta y cinco del día 23 falleció en Londres el príncipe lord Leopoldo Montbatten, hermano de su majestad la reina Victoria (q. d. g.) En provincias, sin novedad.

ESTACION METEOROLOGICA INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ Observaciones del día de ayer

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—José María Pérez, de cincuenta y tres años, lesión orgánica al corazón. Hospital civil. Gertrudis del Camino Muñoz, de cuatro años, meningitis tuberculosa. Chapín, 15. Manuel Rubio Rodríguez, de sesenta y cuatro años, broncopneumonia. Felipe Chaca, 4. Joaquín Pizarro Sáiz, de setenta y tres años, un colapso. Arco-Aguero, número 25. Nacidos.—Angel Martínez Barrientos. Parque de Castelar, 7. Josefa Rolo Higuero, Encarnación, número 21. Felisa García Fernández. Encarnación, 65. Dolores Carrasco Pascual. Inclusa provincial. Carmen Delgado Villarreal. Benegas, 46 y 48. Ana María Durán Lozano. Arco-Aguero, 40. Matrimonios.—Ninguno.

Ofertas que se hacen

Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hierro, buena clase y en inmejorables condiciones. Para tratar, en calle Mendizábal, 38. Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermosa vende: 100 arrobas de aceite siseño filtrado; 12 primales y cabras grandinas y dos sacos de simiente; 12 vacas de tres a cinco años preñadas y paridas con su semedal; tres años; diez vacas de labra con sus rasnos y 50 cerdos colorados de diez a dieciocho meses y de cuatro arrobas de peso aproximadamente. Lobón.—Don Andrés Cabanías Buenavida tiene a la venta 200 fanegas de cebada al precio de 10 pesetas una. Palomas.—Don Alonso Macías tiene a la venta 200 fanegas de cebada. Para tratar, con dicho señor. Ribera del Fresno.—Don Manuel Sáinz Domínguez vende 200 borregos finos de buena clase y condiciones y 100 ovejas finas y de buena edad. Para tratar, con dicho señor en Ribera del Fresno o en la dehesa de los «Arenales», término de Hinojosa del Valle. Villanueva de las Barros.—Don Caste Domínguez tiene a la venta una partida de garranzas. Para tratar, con dicho señor.

EL ANTICUARIO POR Sir Walter Scott

y el sobrino estaban de acuerdo en partir juntos, se acercó a ellos, y tomó parte en la conversación. A consecuencia de la relación que le hizo Mr. Oldbuck de la acusación presentada contra el mendigo, y que él no dudaba atribuir a la maldad de Douserswivel, el Conde preguntó el aquel mendigo había sido en otra ocasión soldado, si llevaba una especie de manto azul, si era alto, de un modo de mirar penetrante, con cierto aire de desahogado y de independencia, que formaba un contraste particular con su profesión. —Ese es un retrato exacto del hombre—contestó Mr. Oldbuck. —Pues yo tengo para con él—dijo el Conde—cierta deuda de reconocimiento. Es el primero que en el espacio de veinte años me ha dado las únicas noticias interesantes que me han abierto el camino, a lo que creo, para obtener otras que al fin puedan tranquilizarme. Añadid a vuestro interés el mío, y cuando recobre su libertad, yo la aseguraré un resto durante su vida.

—Difícil, milord—dijo Mr. Oldbuck,—que ese hombre singular quiera aprovecharse de vuestras bondades. Su independencia es el sólo bien que posea, y la única ley que reconoce. Filósofo indolente, desprecia todos los placeres de la vida, si los ha de obtener por medio de la sujeción, y aun sólo de la regularidad en las horas de comer y de dormir. La necesidad, compañera de la miseria, nada puede sobre su carácter extraordinario, porque está seguro de encontrar en casa de todos los habitantes del cantón una hospitalidad que colma todos sus deseos. «Así es que le pagan sus funciones de romancero, de novelista, de director de sus pequeñas fiestas y placeres; él es su médico en los casos urgentes, su árbitro en las disputas, y aun su teólogo cuando es menester. »Voy a acompañar a Héctor por si puedo serle útil, porque yo lo conozco, y sé que la privación del aire y del ejercicio van a ponerle en un estado de desesperación. El Conde, no queriendo retardar tanta buena obra, se despidió cortésmente de las señoras, y renovó al capitán la autorización concedida de disponer de la casa de todas sus vastas posesiones. Héctor, con el corazón agitado por la imagen seductora del hermoso coto de Clochnaban, situado cerca del palacio de Glenallan, y de

sus inmensos almajales llenos de becaudas y cercetas, alzó al Conde repetidas gracias; y Mr. Oldbuck no pudo menos de manifestarle cuánto apreciaba las demostraciones de delicadeza y generosidad de cariño con que honraba a su sobrino. Miss Mac Intyre participaba de la alegre complacencia de su hermano, y miss Griselda rebosaba de contento con la esperanza de ver ocupados su asador y su marmita con la caza de que los proceras su sobrino, acordándose de que mister Blatargow era apasionado admirador de las becaudas. Así es como no se pierden jamás la atención y benevolencia de los hombres de una clase distinguida, con respecto a los que les son inferiores. Las alabanzas del noble lord corrían de boca en boca, mientras se oía aún el ruido de su coche. Pero Mr. Oldbuck suspendió por entonces tan justo panegírico, declarando que su sobrino y él no tenían un instante que perder si querían ir a tiempo de desvampiar con oportunidad su comedia. Nosotros transportaremos al mismo punto, y con más velocidad, a nuestros lectores, a fin de hacerles saber cómo pasaba su tiempo el viejo Edie Ochiltree. Gracias a la caridad de los habitantes de la ciudad, y a las abundantes provisiones que había traído en su alforja, Edie pasó un día y

aun dos en su retiro sin una gran impaciencia y sin sentir demerado la pérdida de su libertad, en atención a que el tiempo estaba sombrío y algo lluvioso. —La cárcel—se decía,—no es un lugar tan triste como yo me imaginaba; es, en último resultado, un abrigo contra el mal tiempo como cualquiera otro; y si las ventanas no tuvieran vidrios, de modo que se pudiera respirar con facilidad, no se estaría mal durante el verano. La ocupación de hacer caer de las paredes algunos pedruzcos de ladrillos carbonizados, de comer las provisiones que le habían dado, y de dormir lo restante del tiempo, llenó completamente los primeros días; pero el valor de nuestro filósofo mendigo empezó a titubear cuando al tercero y cuarto vió brillar los rayos del sol al través de los hierros mohosos de la raja de su calabozo, y oyó que un mirlo, cuya jaula, algún pobre preso por deudas, había logrado el permiso de colgarla en la ventana, saludaba el buen tiempo con sus repetidos silbidos. —¡Pobre animalito!—decía Edie contemplando al mirlo.—Tu estás mejor que yo, aunque en tu jaula y en la ventana de una cárcel; yo no puedo ni saber ni cantar cuando me acuerdo de las deliciosas comidas y frescas sombras que habría ido a buscar en un tiempo como éste; pero tú puedes cantar, porque no te han puesto en la jaula por tu

culpa, mientras yo debo acusarme de haberla tenido para perder mi libertad. ¿Quién me ha metido a desahogado de...? Aquí estaba nuestro arrepentido Edie de su soliloquio, cuando se presentó en su calabozo un oficial de justicia y le condujo a presencia del magistrado entre dos fusileros, y rodeado de un gentío inmenso, que exclamaba al verle: —¡Com! ¡un viejo con todo el pelo blanco, ser tan cincantón! ¡Robar y asesinar cuando tiene ya un pie en el sepulcro. En medio de tales expresiones, poco consoladoras a la verdad, fué conducido Edie (y tal vez no fué por la primera vez) a presencia del alto y poderoso baillío Littlejohn (1), que sin ninguna consideración a este nombre, era un hombre de una estatura prócer y sumamente grueso. Este era un celoso realista, severo y riguroso en el desempeño de sus deberes, sobre todo cuando se trataba de epiziones políticas; un poco pagado de la importancia de su destino, pero en el fondo sumamente honrado y justo. —C. nuichie a mi presencia—dijo al oficial de justicia, que le había anunciado la llegada del preso.—Os aseguro—continuó,—que vivimos en un tiempo bien singular y bien desgraciado. Los servidores de su majestad, y los que viven a expen-

ses de sus beneficios, son los primeros en hollar sus leyes; y ese beldadán, que recibe de la real clemencia su vestido y la protección por cuyo medio encuentra subsistencia y seguridad por todas partes, empieza por robar. Luego tomará parte, a lo que supongo, en algún hecho de alta traición, o en la primera conexión popular que ocurre: que comparezca inmediatamente en mi presencia. Edie comparó, en efecto, pero con un continente firme y resuelto, como le era de costumbre. A las primeras preguntas que se le hicieron relativas a su nombre y profesión contestó con exactitud; mas cuando el magistrado mandó a su amanuense que pusiera por escrito las respuestas del mendigo, particularmente sobre el paraje en donde se hallaba a la hora en que Douserswivel se quejaba de haber sido maltratado, Edie se quedó algo suspeso, pero instado de nuevo por el magistrado para que contestase, le respondió: —Yo quisiera, señor baillío, pues que vos seáis tan instruido, que tuvieseis la bondad de decirme qué bien podrá resultarme de contestar a vuestras preguntas. —El bien de probar que seís inocente, y de proporcionar me los medios para restituirme la libertad. —Me parece más razonable, y sobre todo más seguro, que vos, señor baillío, y la persona que me acusa-

(1) Little, significa pequeño, en inglés.

CRONICA DE ZAFRA

Las procesiones

Salen las procesiones, que reuerdan el cuento drama del Calvario; salen y hacen su recorrido casi sin flejes que las acompañen, aunque mucha gente le precede, le sigue y presencia su breve paso en las esquinas y desde los balcones. ¿Es que se acabó la fe, o es que se ha adentrado en los corazones y se ha hecho huraña, enemiga de exhibicionismo? Van todas las procesiones de prisa; las marchas fúnebres que toca nuestra banda parecen apresurarse en el ritmo, pero es motivo de que en todas partes la gente, en avalancha, se apretuje para presenciar el espectáculo entre vociferaciones poco respetuosas y actitudes poco edificantes. Nuestros guardias de seguridad, con M en el casco, contienen a la multitud revoltosa en esquinas, plazas y plazuelas, pero sale la procesión del «Señor de la Cruz a Cuesta» y cambia la decoración; todo el ambiente está impregnado de severidad.

Salen a las diez de la noche de la ermita del Hospital de San Miguel y silenciosa, austera, hace su recorrido entre una multitud que presencia su paso puesta su alma en los ojos y la boca cerrada a corchete; es que no alumbran más que nazarenos que pausados, callados, con su capirrucho en hiesto y su cirlo apoyado en el cuadril guardando la misma distancia, prestan al acto tal seriedad y tal belleza, que la multitud embelesada calla y admira... pasan 50, 60, 70 encapuchados por las calles en la noche silente y primaveral; de vez en cuando rompe la magia del silencio.

La sentimental saeta, esa queja del alma de las muchedumbres que tan bien suenan en la noche callada. La música, de vez en vez, tocamaucha. Los nazarenos, en orden perfecto, llevan en el paso el compás de la música y la culebrina luminosa recorre las calles de la ciudad, pareciendo estrujar el corazón de Zafra, que pone todos sus latidos en esta procesión del Cristo Nazareno. ¡Oh!, cómo recuerda al Señor del Gran Poder, esa escultura de Martínez Montañés, que se venera en la iglesia de San Lorenzo, de Sevilla, que tanto nos habla del dolor y el sufrimiento y en cuya capilla, aun en pleno invierno, se asfixia por la aglomeración de fieles que hay siempre adorándolo.

Al llegar a las calles de Sevilla, los encapuchados extienden sus colas y la procesión se hace interminable, se dilata como un anélido para el avance. Entonces el espectáculo que se ofrece es magnífico, sugestionador, las saetas no dejan de sonar; en algunos sitios, como en la plazuela de Palacio, caen las saetas sobre la procesión en forma de lluvia, y la procesión terminó, dejando un sabor de algo sublime en el alma de la muchedumbre que presencié su paso, de satisfacción, por un deber fiel y estrechamente cumplido en la de los nazarenos, de un agradecimiento muy grande a todos y del dulce saboreo del triunfo en el alma de su digno mayor-domo, don Antonio Salazar Fernández, que se puede decir es el único que se debe este éxito.

Mejor paladar ha sacado este año todo el mundo que el primer año en que nos obsequió con un abundante y espléndido lunch: el triunfo sabe mejor que todos los dulces y manjares del mundo y aquí se triunfó.

Las demás procesiones apenas mencionadas merecen, pues la del Amarrado a la columna y la Humildad no ya nadie alumbrar y resultan de poca vistosidad.

El Cristo de la Humildad es una escultura en madera tan magnífica, y aquí existe tanta devoción, que no tiene nada de extraño se forme una Cofradía de nazarenos, que ya creo se trabaja para ello.

La procesión del Santo Entierro este año se agudó, no fué nadie y acortó el recorrido, aunque lo que de único lucimiento tiene esta procesión es que van los milleros todos de la Zona y el Ayuntamiento en pleno, muy engalanados y muy estrididos.

El Sábado de Gloria, cuando asomaban las tintas del amanecer, ya se oían balidos de corderos. A poco el griterío de la chiquillería, mezclado con los balidos, llenaban las calles de la población, y más tarde llenaban los campos. —Moreno Infante, 19 abril 1922.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

24, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS

Melchor de Evora, 58.—Badajoz. La casa que mejor compra y más barato vende. Marcos en billetes a 3 pesetas 100. Coronas a 2 pesetas 1.000. Compra duros a 9.400 reis. Teléfono 502.

OBRAS NUEVAS

Cocina Vegetariana Española, por doña Concepción Pérez de Corvo. De venta, en casa de la autora, Menacho, número 11, Badajoz, o librerías. Electroterapia y Diatermia Urológica, Aita frecuencia y Diatermia Ginecológica. De venta: en casa del autor, Menacho, 11, y librerías de Badajoz. Puerta del Sol, 15, y Carretas, número 37, Madrid. Callao, 650, Buenos Aires. Ronda Universidad, 4, Barcelona. Sagasta, Sevilla.

Escuela de Enseñanza media y de Peritos Agrícolas de Badajoz

Convocatoria de Ingreso

Desde los días 1 al 15 del próximo mes de mayo estará abierta, en la Secretaría de esta Escuela de Peritos Agrícolas, la inscripción de matrícula para ingresar como alumno oficial. Las asignaturas que se requiere aprobar, mediante examen, para ingresar como alumno oficial, son las siguientes: Gramática Castellana. Geografía general y de Europa. Elementos de Matemáticas. Nociones de Historia Natural. Los exámenes de las referidas asignaturas tendrán lugar el próximo mes de junio. La carrera de perito agrícola consta de tres años o cursos, y al finalizar el último se le expide el título de perito agrícola. Los que deseen más informaciones, pueden solicitarlas de la Secretaría de esta Escuela.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

25, 1'30 h.

Parte oficial

El parte facilitado hoy a la Prensa dice así: Según comunica el alto Comisario, durante todo el día no ha ocurrido novedad en los territorios de la zona de nuestro protectorado. En la zona de Melilla la brigada de Dar Q. uebbani realizó un paseo militar a lo largo de la cuenca del bajo Kert, llegando a las posiciones de Tamasusi e Imaruf. En Alhucemas y en el Peñón continúa muy débilmente el cañoneo, pero sin consecuencias.

Sanjurjo a su nuevo destino

Larache.—En aeroplano llegó a esta plaza el general Sanjurjo para posesionarse de su nuevo destino. Con él venían algunos aeroplanos más, entre ellos uno pilotado por el aviador argentino Artegui. En el camino los aparatos dejaron caer buen número de bombas sobre los poblados de Tafarut. Sanjurjo, después de apearse del aeroplano que le conducía, ocupó un automóvil, en el que llegó a la Comandancia. Allí le esperaban todos los generales, jefes y oficiales del territorio, así como las demás autoridades y comisiones de moros notables. Rindió los honores de ordenanza una compañía de Infantería de Marina. El general La Barrera presentó a Sanjurjo a las autoridades. El cónsul de España hizo la presentación de la colonia española. En el acto de las presentaciones se pronunciaron sentidos discursos haciendo votos por que el general Sanjurjo siga en Marruecos para defender los intereses de España y los prestigios de la Patria.

DE SOCIEDAD MILITARES

Firma de ayer

Han llegado de Barcarrota don Damián González y don Luis Hermosel García. —De Valverde de Leganés, don Juan Forte Merino y don Antonio Pantoja. —De Peralada del Zaucejo, los concejales don Joaquín del Rey Toro y don Antonio Haba Rey, y el secretario del Ayuntamiento don José León. —Breves horas estuvo ayer en Badajoz don Marcial Gómez Castaño, ex diputado provincial. —Llegó de La Roca don Juan Sánchez Loro, propietario. —De Mérida, don José Pérez del Bosque, garagista. —De Alconera han llegado don Dámaso Muñoz Sayago, don Alfonso Alfonso Afonso, teniente de alcalde y secretario de aquel Ayuntamiento respectivamente, y el propietario de aquel pueblo, don Ramón Alvarado Jaramillo. —Procedente de Sevilla saludamos a nuestro buen amigo el ilustrísimo señor don Victoriano Maesso Miralpeix, ex diputado provincial. —Del mismo punto llegó el conocido propietario de Granja de Torrehermosa don Antonio Espinola de Liera. —Ha salido para Guareña y Don Benito el inspector provincial de Sanidad don Enrique Bardaji. —Para Madrid, el concejal de este Ayuntamiento don José Porras. —Han llegado de Sancti-Spiritus los propietarios don Rafael Lara y don Felipe Moralo Villalobos.

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes: A Villarrobledo pase para que el herrador de segunda Manuel Bravo marche a Larache a tomar parte en los exámenes que para herrador de primera han de tener lugar en el Depósito de Remonta de aquella plaza. A Castilla pase para que el soldado de ese cuerpo Marcelino Garoy y otro marchen a Madrid al Hospital militar de Carabanchel. Al alcalde de Higuera la Real manifestando a los vecinos de ese pueblo Juan Carrasco y Faustino Hernández que los cuatrimestres para ingreso en las Escuelas militares oficiales empiezan en los meses de febrero, junio y octubre. Al Capitán general se remite instancia del alférez de Villarrobledo don Luis Sanguino, que solicita dos meses de licencia por enfermo. A Gravelinas ordenando que el comandante don Rafael Salas, preste el servicio de delegado del capitán general ante la Comisión mixta de Reclutamiento en sustitución del de igual empleo don Justo González, por encontrarse enfermo. Al Capitán general se remite acta duplicada para que la música de Gravelinas pueda tocar en Campanario.

Academia Llinás. Para la carrera de Peritos agrícolas. Menacho, 72, Badajoz.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Atención.—La casa que más surtido tiene en bañeras, lavabos, espejos y todo lo concerniente a los cuartos de baño, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7, Badajoz.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronce, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Ingleses. Caja 5 pesetas.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.

VENDO puertas falsas 260 por 180 y un pesebre 3'50 largo. R. Albarrán, 35.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.

SE ARRIENDAN a pasto y labor y fruto de bellotas las fincas conocidas por «Valduro» y «Valdelagrana la chica», de este término municipal, desde el próximo San Miguel. Para tratar, con su dueño, M. Valdés, 57, principal.

SE VENDE una fábrica electroherrerera en la provincia, con servicios en tres pueblos. Para informes, Vicente Moratinos, agente de negocios en Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos de 1.200 fanegas de espiga de la finca «Doña Teresa». Para tratar en la misma dehesa o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

SE VENDE la fábrica electroherrerapanificadora de «Nuestra Señora de Belén», de Puebla de Sancho Pérez. Para tratar, con su dueño Juan Arroyo Lillo, en Villafranca de los Barros.

SE ARRIENDA por uno o seis años la montanera y aprovechamientos de espigas de la dehesa «La Peralta», término de Badajoz, a siete kilómetros y medio de la estación de Talavera la Real. Para tratar con don Emilio Grejales, en el cortijo de la vega de «Sagrajas».

SE VENDE O ARRIENDA una viña junto a la carretera de Badajoz, casa con gran bodega. Para tratar, con don Jerónimo Fernández, en Valverde de Leganés.

SE VENDEN los aprovechamientos de rastrojeras de las dehesas «Hiero» y «Españolas», con buenos abrevaderos, pasando por una de ellas la ribera de Tálga, cuyos aprovechamientos, consistentes en 2.000 fanegas sembradas próximamente, mitad de misturas y el resto de trigo.

También se venden los pastos y gramas de la dehesa «Nateras», con buenos abrevaderos, por pasar por ella la ribera y Guadiana. Para tratar, con el Sindicato Agrícola de Alconchel.

SE ARRIENDAN los aprovechamientos de rastrojera de la dehesa «Chapalla», de 450 fanegas de cabida, y los de la dehesa «Matilla», aprovechamientos de barbecho de 350 fanegas. Tanto una como otra están en el término de Hornachos y tienen abrevaderos en el río Matichel. Dirigirse a don Manuel Melchor, en Hornachos.

SE VENDE el agostadero de 1.200 fanegas de rastrojo de la dehesa de «Talanquera», con buenos abrevaderos. Para tratar, con don Tomás López, en Chelce.

LOTERIA NACIONAL

3.000.000 de pesetas corresponden al premio mayor del sorteo del 11 de mayo. Administración de Loterías en Fregenal de la Sierra.

Los pedidos al administrador ANTONIO LÓPEZ RAMOS. Se remiten billetes a provincias.

Torreacción de café marca «El Agulla».—Tueste diario.

Desearo propagar esta casa lo requisito de la calidad de café que ofrece, solicita agentes solventes en todas las plazas.

Dirigir los pedidos a ANTONIO LÓPEZ RAMOS. Proveedor de la Real Casa Fregenal de la Sierra.

Suplico a los que me honren con sus pedidos hagan referencia a este anuncio.

POR TELÉFONO

Madrid, 25, 1'30 h.

Más de la Conferencia

Génova.—Las negociaciones entre rusos y aliados continúan. Los primeros dicen que no están dispuestos a reconocer la vigencia del nuevo régimen, sino en el caso de que vean aceptadas las enmiendas propuestas.

Un vuelco

Jerez de la Frontera.—En la carretera de Sevilla volcó un automóvil ocupado por varios viajeros, varios de los cuales resultaron heridos.

Un choque

Murcia.—Un auto correo y otro ocupado por diversas personas chocaron en la carretera de Mula. El primero sufrió grandes desperfectos.

Piante

Oviedo.—Los reclusos de la Cárcel provincial hicieron plante por motivos que no están perfectamente averiguados.

Varias autoridades locales hicieron acto de presencia en la prisión acompañadas de fuerzas armadas, consiguiéndose restablecer el orden y aplazar los ánimos exacerbados.

Teatro López de Ayala

Hoy, martes, continuación de la notable serie, titulada

Un millón de recompensa

Proyectándose los episodios 7.º, El submarino del misterio, y 8.º, El impostor.

DON BENITO

El proyecto de la Sucursal de un Banco

Desde hace unos quince días hállase entre nosotros el alto empleado de la Delegación general del Banco Matritense (Sociedad Cooperativa de crédito, domiciliada en Madrid), don Higinio V. Amejelras, que después de una serie de trabajos de información coronados por el éxito más lisonjero, ha organizado para el próximo domingo una conferencia en el Salón Moderno, para tratar del establecimiento de una Sucursal de aquella entidad en esta ciudad.

De la importancia del acto puede juzgarse por el hecho de haberse brindado a patrocinarlo con su asistencia el diputado a Cortes por el distrito don Luis Hermida y el prestigioso notario don Victoriano Rosado. Acerca de su resultado informare oportunamente.—Corresponsal. 23-3-922.

LABRADORES comprad segadoras de la marca "ADRIANCE," fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co. LA MEJOR ATADORA por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de 1.900 PESETAS pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por JUSTO GARCÍA ORTIZ RONDA DEL PILAR, NUM. 30 MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22/23 kilogramos, a 58 pesetas. Piezas de recambio. Mecánicos a disposición de los clientes.

Compañía Adriática de Seguros (Riunione Adriatica de Sicurtá) Fundada en Trieste en 1838 VIDA - INCENDIOS - MARITIMOS Capital social enteramente desembolsado... 10.500.000'00 Reservas técnicas y demás... 165.407.948'28 Seguros vida en vigor... 578.118.026'00 Primas incendios cobradas en 1920... 79.900.789'00 Primas transportes cobradas en 1920... 37.973.251'00 Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía... 1.077.107.060'67 Dirección para España: Madrid, Paseo de Recoletos, 5 Agencias en todas las principales poblaciones de España Agencia General en Badajoz: Plaza de Cervantes, 3 Autorizado por la Comisaría general de Seguros Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

¡¡Seis meses de Crédito!! a los Viticultores Para que puedan prevenir y combatir el Mildiu, Black-Rot de los Viñedos y demás plagas de Arboles y Hortalizas, con el famoso "SULFATIZADOR LIQUIDO," sustituyente con gran eficacia y economía del Sulfato de Cobre IMPORTANTISIMO La casa, respondiendo de la gran eficacia del "SULFATIZADOR LIQUIDO," único remedio para la conservación de VIÑEDOS y ARBOLADO en general y descontando el éxito del mismo en todas sus aplicaciones sencillísimas y económicas, como se indica en los prospectos, vende como en años anteriores a todos sus señores clientes, Entidades y Sindicatos Agrícolas de España, con las facilidades de pago mitad al contado y mitad a pagar a últimos de octubre. Las numerosas ventas se CENTUPLEAN de año en año; no sólo por las grandes facilidades de pago que cede la casa (saliéndose del cauce comercial), sino por la gran seguridad y éxitos obtenidos con el "SULFATIZADOR LIQUIDO," éxito que afirman la mayoría de eminencias vitícolas españolas y francesas, que no han podido obtener con el Sulfato de cobre ni otros preparados. Pídase prospecto, que podrá consultar sobre todas las enfermedades y plagas que devastan sus cosechas, dándole el camino práctico a seguir para combatirlas. Para ser atendido lo antes posible, sírvase enviar 40 céntimos de sellos de a 0'20 para franqueo del prospecto y dirigirla toda la correspondencia, pedidos y consultas a "SULFATIZADOR LIQUIDO," Apartado de Correos número 23, LERIDA.—Fabricación y despacho: Carretera de Barcelona.



El Sindicato Católico Agrario y la Cámara Agrícola de Santa María

Venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojeras de 11.142 fanegas y ocho y medio celemines, de este término municipal, divididas en 14 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 7 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social del Sindicato Católico, plaza de la Constitución. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en las secretarías para los señores que deseen conocerlo. Lo que se hace público para concurrencia de licitadores. Santa María, 23 de abril de 1922.—La Comisión.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 9, incluso al macenas de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Casanave, hijo.